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ATA DA 5ª REUNIÃO/2018 DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO CURSO 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E IMUNOLOGIA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às treze horas e trinta 

minutos do dia vinte de junho de dois mil e dezoito, reuniram-se os membros do Colegiado do 

Curso de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia, Professores Leda Quercia Vieira, Jader dos 

Santos Cruz, Fabiana Simão Machado, Lucas Bleicher, Flávio Almeida Amaral, Glória Regina 

Franco, Andréa Mara Macedo, Maria de Fátima Martins Horta, João Trindade Marques e os 

representantes discentes Edleusa Marques Lima Batista, Vinícius Dantas Martins.  Assuntos da 

pauta: 1. Homologação da Ata da última reunião do Colegiado em 23 de maio de 2018. 2. 

Homologação do Resultado da eleição de membros do Colegiado. 3. Homologação do Resultado 

da Seleção PNPD/CAPES. 4. Renovação de credenciamento de Orientador Permanente. a) Profa. 

Fabíola Mara Ribeiro. b) Profa. Miriam Chaves Schultz. 5. Solicitação do Prof. João Trindade 

Marques para Coorientação da doutoranda Emanuele Guimarães Silva pelo Dr. Álvaro Gil Araújo 

Ferreira da Fiocruz Minas. (ad referendum). 6. Resolução sobre bolsas de mestrado e doutorado. 

7. Solicitação da Profa. Fabíola Mara Ribeiro para que o aluno Pablo Leal Cardozo faça a 

Disciplina Bases II - Biologia Molecular no lugar da Disciplina Bases II - Bioquímica e 

Metabolismo. 8. Solicitação da Profa. Maria Elena L. P. Garcia para coorientação do doutorando 

Pablo Victor Mendes dos Reis pela Profa. Vera Lúcia dos Santos, do Programa de Pós Graduação 

em Microbiologia do ICB/UFMG. 9. Solicitação da Profa. Rafaela Salgado Ferreira para 

coorientação da doutoranda Elany Barbosa da Silva pela Dra. Elfriede Dall da Universtat 

Salzburg. 10. Comunicados. a) Resultado da Avaliação da bolsista PNPD/CAPES Liliane Martins 

dos Santos. b) Caso do credenciamento da Orientadora Profa. Maria Elena L.P. Garcia. c) 

Observações do Prof. Sérgio Danilo P. Juno.  

1. Homologação da Ata da última reunião do Colegiado em 23 de maio de 2018. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira abriu a reunião colocando a ata da última reunião do 

Colegiado em votação, a qual foi aprovada por unanimidade.  

2. Homologação do Resultado da eleição de membros do Colegiado. A Coordenadora, Profa. 

Leda Quercia Vieira comentou sobre a eleição dos membros do Colegiado realizada em 30 de 

maio/18, que teve como resultado a chapa eleita constituída pelas Professoras Andréa M. Macedo 

(titular) e Mariana Torquato Q. de Magalhães (suplente).  

3. Homologação do Resultado da Seleção PNPD/CAPES. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira comentou sobre a seleção PNPD/CAPES e agradeceu à Banca de Seleção constituída pela 

Profa. Jacqueline I. Alvarez Leite do Depto de Bioquímica e Imunologia, Prof. Thiago de Castro 

Gomes do Depto de Parasitologia e Prof. Luís Carlos Crocco Afonso da UFOP que teve o seguinte 

resultado: 1º lugar; Marcella Nunes M. Braga, 2º lugar; Daiane Boff e 3º lugar; Fábio A. Vitarelli 

Marinho. 

 4. Renovação de credenciamento de Orientador Permanente. a) Profa. Fabíola Mara Ribeiro. 

A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu o parecer favorável emitida pela Profa. Andréa 

Mara Macedo e colocou em votação a renovação do credenciamento da Profa. Fabíola Mara 

Ribeiro, a qual foi aprovada por unanimidade. b) Profa. Miriam Chaves Schultz. A Coordenadora, 

Profa. Leda Quercia Vieira comentou sobre a sua reunião junto com o Prof. Jader dos S. Cruz com a 

respectiva orientadora, conforme sugestão do Colegiado. Abriu-se a discussão. Então, a renovação 

do credenciamento da Profa.  Miriam Chaves Schultz foi aprovada por unanimidade. 
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 5. Solicitação do Prof. João Trindade Marques para Coorientação da doutoranda Emanuele 

Guimarães Silva pelo Dr. Álvaro Gil Araújo Ferreira da Fiocruz Minas. (ad referendum). A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a solicitação do Prof. João Trindade Marques, já 

aprovada "ad referendum". Então, foi referendada pelos demais membros, por unanimidade.  

6. Resolução sobre bolsas de mestrado e doutorado. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira 

leu a Resolução. Abriu-se a discussão. Colocaram-se em votação duas propostas: 1ª Proposta: O 

aluno de doutorado, aprovado na seleção, poderá se matricular na PG com prazo máximo até a 

próxima seleção, obteve 2 votos.  2ª Proposta: O aluno de doutorado aprovado na seleção poderá se 

matricular na PG com prazo máximo até o final do ano corrente, foi aprovada com 7 votos.  O Prof. 

João Trindade Marques explicou o seu questionamento sobre o Paragrafo 3º do Art. 2º da 

Resolução: "A verificação da pontuação se fará no início de cada semestre, com reclassificação de 

todos os candidatos à bolsa (alunos já matriculados e recém-admitidos)".  A proposta para modificar 

a redação, para que fique evidenciado que o novo ranqueamento dos alunos que foram aprovados 

nas seleções anteriores, que se encontram sem bolsa, se fará independentemente de estarem 

matriculados, concorrendo às bolsas com os alunos aprovados na seleção vigente, foi aprovada por 

unanimidade.  

7. Solicitação da Profa. Fabíola Mara Ribeiro para que o aluno Pablo Leal Cardozo faça a 

Disciplina Bases II - Biologia Molecular no lugar da Disciplina Bases II - Bioquímica e 

Metabolismo. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a solicitação da Profa. Fabíola M. 

Ribeiro. Os membros do Colegiado tiveram o entendimento de que não há mais necessidade de 

aprovação, porque a decisão se tornou em "jurisprudência" devido a casos semelhantes anteriores 

aprovados.  

8. Solicitação da Profa. Maria Elena L. P. Garcia para coorientação do doutorando Pablo 

Victor Mendes dos Reis pela Profa. Vera Lúcia dos Santos, do Programa de Pós Graduação 

em Microbiologia do ICB/UFMG. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a solicitação 

da Profa. Maria Elena de L.P. Garcia que foi aprovada por unanimidade. 

9. Solicitação da Profa. Rafaela Salgado Ferreira para coorientação da doutoranda Elany 

Barbosa da Silva pela Dra. Elfriede Dall da Universtat Salzburg. A Coordenadora, Profa. Leda 

Quercia Vieira leu a solicitação da Profa. Rafaela Salgado Ferreira. Abriu-se a discussão. Como o 

assunto foi colocado na pauta na última sem tempo hábil para que houvesse um parecer de outro 

orientador, conforme exigência da Resolução 001/2016 - Da Coorientação, a votação será feita via 

e-mail.  

10. Comunicados. a) Resultado da Avaliação da bolsista PNPD/CAPES Liliane Martins dos 

Santos. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira comunicou aos demais membros sobre a 

aprovação da avaliação do relatório da Bolsista PNPD/CAPES Liliane Martins dos Santos, para 

renovação de 12 meses do seu vínculo, conforme exigia o edital de seleção PNPD de 2017. b) Caso 

do credenciamento da Orientadora Profa. Maria Elena L.P. Garcia. A Coordenadora, Profa. 

Leda Quercia Vieira fez um breve comentário sobre a reunião com o Pró-reitor Dr. Fábio Alves 

para solicitação de credenciamento como Orientadora Colaboradora, a Profa. Maria Elena L. P. 

Garcia, recentemente aposentada pelo Depto, para orientação de três alunos do Programa, pois as 

Normas Gerais da Pós-graduação preveemê o limite de dois alunos para esse tipo de 

credenciamento.  

 c) Observações do Prof. Sérgio Danilo P. Juno. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu 

os comentários do Prof. Sérgio Danilo P. Juno sobre as teses de doutorado do Programa e destacou 
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principalmente a falta de resumo em duas teses do Programa, as quais ele analisou para a Indicação 

da melhor tese ao Prêmio Capes e UFMG. Abriu-se a discussão. O Colegiado sugeriu ao Programa 

elaborar um check list dos itens que deverão compor obrigatoriamente a tese ou dissertação para as 

defesas dos alunos do Programa. Não havendo mais nada a tratar, a reunião encerrou-se às quatorze 

horas e trinta minutos. Para constar, eu, secretário, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e 

demais presentes. Belo Horizonte, 20 de junho de 2018. 
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